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Корисна модель належить до біології та медицини і може використовуватися для 
демонстрації й навчання анатомії людини та тварин, зокрема визначення макроорганізації 
посмугованих м'язів на частинах скелета; а також у клінічній практиці - реконструктивній та 
пластичній хірургії. 

Відомі способи визначення розміщення посмугованих м'язів на трупі. До них належить 5 
винахід по а.с. СРСР за № 1505288. Суть цього винаходу полягає у тому, що з метою 
визначення розміщення скелетних посмугованих м'язів на тілі та його частинах беруть пасмо 
або стрічку й укладають її поздовжню вісь уздовж поздовжньої осі посмугованого м'яза, та 
переводять пасмо на поздовжню вісь наступного м'яза в ланці. В такий спосіб визначається й 
демонструється спіральне розташування цих м'язів на тулубі. 10 

Недоліком цього способу є відсутність демонстрації спіралеподібного розташування м'язів 
нижньої кінцівки. 

В основу корисної моделі поставлено задачу розробки такого способу, який забезпечує 
визначення й підвищує наочність дії посмугованої мускулатури нижньої кінцівки дорослої 
людини під час її дослідження або навчання. 15 

Таке завдання забезпечується способом визначення спіралеподібного розташування 
скелетних м'язів нижньої кінцівки людини, в якому, згідно із корисною моделлю, через поздовжні 
осі м'язів сегментів нижньої кінцівки проводять маркери і окреслюють кінематичний ланцюг 
м'язів, осі яких співпадають із осями вже досліджених. Маркерами слугують гумові пасма або 
стрічки. 20 

На кресленнях зображено запропонований спосіб: фіг. 1 - встановлення першого 
спірального кінематичного ланцюга м'язів нижньої кінцівки людини зовнішньої ротації; фіг. 2 - 
встановлення другого спірального кінематичного ланцюга м'язів нижньої кінцівки людини 
зовнішньої ротації; фіг. 3 - встановлення спірального кінематичного ланцюга м'язів нижньої 
кінцівки людини внутрішньої ротації. 25 

Спосіб використовується таким чином: демонстрація спіралеподібної орієнтації м'язів 
нижньої кінцівки людини навколо поздовжніх осей кісток скелета нижньої кінцівки визначають 
відношенням напрямку поздовжніх осей кожного м'яза, а також окремих його частин, до 
поздовжніх осей кісток. Потім визначають поздовжні осі послідовних у кінематичному ланцюзі 
м'язів, що співпадають із осями вже вивчених. Для окреслення співпадаючих м'язів 30 
використовуються маркери та проводяться вони через сухожилки, фасції, міжм'язові 
перегородки, зв'язки, кістки. Як маркери використовуються шнури, які закріплюються вздовж 
співпадаючих поздовжніх осей м'язів нижньої кінцівки трупа. Дані маркери укладаються на 
циліндричних формах кісток гвинтоподібно, що дозволяє виявити спіралеподібне закручування 
м'язів, його правизну або лівизну. 35 

За такий спосіб підвищується наочність, демонстративність процесу навчання та з'являється 
можливість визначення залежностей і закономірностей в організмі під час дії скелетної 
посмугованої мускулатури, тобто взаємозв'язок між формою та функцією в живих організмах, 
що є дуже важливим фактором у навчальному процесі та пізнанні явищ у природі. Крім того, 
встановлення спіралеподібної організації м'язів нижньої кінцівки має важливе значення у 40 
реконструктивній та пластичній хірургії.  
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
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